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DIPARTIMENTO DI SALUTE MENTALE
UNITA’ OPERATIVA DI NEUROPSICHIATRIA DELL’INFANZIA E DELL’ADOLESCENZA
Unità Operativa Semplice di Bari: Viale D. Cotugno 47 – Bari  ****** Tel./fax Segreteria: 0805844053
Direttore UOC NPIA ASL BA Dott. Vito Lozito
Dirigente Medico Responsabile UOS NPIA Bari Area Metropolitana: Dr. Cesare Porcelli




Emergenza Covid-19. Riferimenti telefonici per supporto in remoto disabili.


L’emergenza Covid-19 ha indotto la sospensione delle attività riabilitative ambulatoriali; 
i terapisti delle varie UOS afferenti alla Neuropsichiatria dell’Infanzia e dell’Adolescenza della ASL BA hanno attivato interventi in remoto consistenti in supporto telefonico ed anche in videoconferenza ai bambini in carico; i trattamenti quindi non sono stati sospesi ma continuano con la grande collaborazione dei genitori e con la supervisione, anche in tempo reale, dei vari terapisti (FKT, LT, EP, TNPEE, TRP oltre che gli Psicologi e Assistenti sociali);  per i più gravi viene assicurato il trattamento domiciliare effettuato nel rispetto delle massime misure di sicurezza per l’operatore e per il bambino e famiglia;
il lavoro continuerà anche nelle prossime settimane. 
La UOC di NPIA sta inoltre organizzando un work space su piattaforma SLACK che permetterà a tutti gli operatori di poter condividere le attività e organizzarsi con la costante supervisione del Dirigenti Medici presenti in servizio. Tale organizzazione resterà operativa anche alla fine dell’attuale emergenza.
Al fine di permettere a TUTTI gli utenti di poter contattare i propri terapisti di riferimento si comunicano di seguito i numeri telefonici cui poter chiamare sia per informazioni e sia per supporto. Le telefonate saranno ricevute dal lunedì al venerdi dalle ore 8,00 alle ore 14,00.

UOS NPIA Bari Area Metropolitana: 0805844053 
UOS NPIA Area Nord: Bitonto tel.: 0803737320; Molfetta tel: 0803357404; Corato tel.: 0803608588; Ruvo di Puglia tel.: 0803608296; Modugno tel.: 0805843814;
UOS NPIA Area Sud: Putignano tel 0804050216: Triggiano 0804626508
UOS NPIA Alta Murgia: Altamura tel.: 0803108279; Santeramo 0803035742

E' attivo lo sportello di ascolto telefonico per disturbi autistici dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00, tel. 080.3608296 per tutta l'area nord ( Molfetta, Giovinazzo, Corato, Ruvo, Terlizzi, Bitonto, Palo del Colle, Modugno, Bitetto, Bitritto) 
A Bitonto, in collaborazione con l"amministrazione comunale, la rete di associazioni e la disponibilità del privato sociale, che assicura la presenza di educatori, é attivo uno spazio verde, per dare la possibilità ai soggetti autistici ed altre disabilitá, di trascorrere del tempo all'aria aperta, avvalendosi di personale specializzato. 
Nella sede di Bitonto inoltre, è presente un operatore - dirigente - pedagogista che assicura un costante rapporto tra ASL e istituzione scolastica, fornendo informazioni a docenti e famiglia circa la situazione attuale ed i futuri provvedimenti.
L'attività della NPIA si rivolge anche a quelle famiglie che non sono in carico diretto ma che hanno fatto riferimento a strutture private che in questo momento sono meno attive.
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