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ATTESTAZIONE
(DENOMINAZIONE SOTTO-SEZIONE LIVELLO 1 (MACROFAMIGLIE) )
ALLEGATO 1 SEZIONE AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE – ELENCO DEGLI OBBLIGHI DI PUBBLICAZIONE

INFORMAZIONI AMBIENTALI 

Il sottoscritto Dott. Francesco Nardulli, nella sua qualità di Direttore della Unita Operativa Complessa  SISP - Area Sud del Dipartimento di Prevenzione della ASL Bari, 
DICHIARA E ATTESTA
di aver predisposto nel periodo compreso tra il 01/04/2019 e il 31/03/2020, in ossequio alle direttive e disposizioni  impartite dal Dipartimento di Prevenzione di macro-area, specifiche attività di vigilanza sul territorio di competenza in materia ambientale, ed in particolare:
· Vigilanza programmata nel settore delle radiazioni ionizzanti (gas radon) all’interno delle scuole ai sensi della Legge Regionale n. 30/2016 e smi.
· [bookmark: _GoBack]Vigilanza programmata sulle acque di piscina per la verifica sulla presenza di carica batterica con particolare riferimento al batterio della legionella.
· Vigilanza non programmata sull’inquinamento in atmosfera con particolare riferimento a quelle definite dall’art. 272 1° comma (scarsamente rilevanti) del Dto Lgs 152/2006 e smi. 
· Vigilanza non programmata sull’inquinamento in atmosfera con particolare riferimento a quelle definite dall’art. 269 del Dto Lgs 152/2006 e smi.
· Vigilanza non programmata sulle acque meteoriche e reflue, prodotte in aziende produttive e domestiche, in riferimento al Dto lgs 152/2006 e smi, Piano direttore delle acque, e R.R. 26/2011 (acque reflue  non convogliate in pubblica fognatura)  e R.R. 26/2013 (acque meteo, convogliate in rete secondaria (bianca) o smaltite in modalità alternativa).
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