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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
Oggetto: Riapertura del Presidio Territoriale di via Caduti di via Fani N. 25  a Bari.
Direttore Generale: “Struttura rinnovata e adeguata ai nuovi standard tecnologici, di qualità e sicurezza”
Intervento del Direttore Generale della ASL di Bari Dottor Vito Montanaro sulla riattivazione della sede di via Caduti di via Fani a Bari.
“La Direzione della ASL Bari comunica che a decorrere dal 1 Gennaio 2016 riprenderà l'attività sanitaria nel Presidio Territoriale sito in via Caduti di Via Fani, n. 25 a Bari. L’annuncio ufficiale alla presenza del Presidente Emiliano e del Sindaco Decaro sarà dato nell’ambito della conferenza stampa convocata per domani, mercoledì 23 dicembre alle 11.30, presso la sede del Poliambulatorio. L'immobile, chiuso da alcuni anni, è ubicato nel centro della città di Bari ed è stato oggetto di importanti interventi edilizi e impiantistici per assicurare funzionalità e sicurezza dei luoghi e delle attività da svolgere. Sono state acquistate nuove attrezzature sanitarie. Gli investimenti sono stati finanziati con i fondi FESR 2007-2013. In seguito agli interventi la struttura è stata resa accessibile ai portatori di handicap ed è stata profondamente rinnovata anche negli allestimenti interni e nella dotazione strumentale degli ambulatori specialistici”. 
“Sarà quindi a disposizione dell’utenza in maniera adeguata rispetto ai nuovi standard tecnologici e scientifici. E’ aumentata inoltre l’offerta dei servizi per i cittadini che nella stessa sede potranno trovare un grande Poliambulatorio dotato di numerose branche specialistiche, un accogliente Consultorio Familiare e numerosi servizi di Front Office tra i quali Cup, Cassa Ticket, sportelli Anagrafici, sportelli per la consegna e il ritiro delle pratiche di assistenza protesica, uno sportello della Porta Unica di Accesso (PUA), gestito insieme al Comune di Bari, per l'accesso alle prestazioni integrate sociosanitarie”.

“Sarà attivato anche uno sportello Ufficio Relazioni con il Pubblico (URP) dove sarà presente e opererà un Mediatore Culturale per l'accoglienza delle persone immigrate con difficoltà linguistiche. La posizione dell’edificio al centro della città, di fronte alle stazioni ferroviarie nei pressi di Piazza A. Moro ove convergono moltissime linee dei bus urbani, rende la struttura facilmente accessibile e fruibile da un’utenza ampia. La prima struttura - continua il Direttore Generale della ASL Bari Vito Montanaro - ad entrare in funzione sarà il Poliambulatorio con i servizi Cup/Cassa Ticket e lo Sportello di Anagrafe Sanitaria. Nel Poliambulatorio, attivo dal lunedì al venerdì anche nelle ore pomeridiane, saranno disponibili una pluralità di specialisti e saranno presenti un Centro Prelievi e numerosi ambulatori tra cui Cardiologia, Geriatria, Reumatologia, Pneumologia, Allergologia, Urologia, Nefrologia, Medicina dello Sport, Ortopedia, Chirurgia Generale, Dermatologia, Odontoiatria ed Odontoprotesi,  Otorinolaringoiatria, Ostetricia e Ginecologia, Oculistica, Endocrinologia, Diabetologia, Angiologia. Nel giro di pochissimo tempo verrà riattivato il Consultorio Familiare prima allocato in Piazza Chiurlia dove potranno rivolgersi le donne, le coppie, le famiglie, i giovani, i minori bisognosi di supporto psicosociale, in situazione di disagio. Anche il Consultorio è stato completamente rinnovato nell'allestimento. La nuova sede più spaziosa consentirà di organizzare anche i Corsi di Accompagnamento alla Nascita a tutela della salute della donna e dei nascituri. Al Consultorio Familiare potranno trovare ascolto e supporto nel tempo le coppie e le famiglie che intraprenderanno l'impegnativo percorso di adozione e di affidamento familiare. Il Consultorio svolgerà funzioni di ascolto, orientamento, supporto e sostegno psicopedagogico per affrontare i problemi di coppia e familiari, le problematiche della procreazione, della paternità e maternità responsabile, della sterilità e della menopausa”.

“La riattivazione di un Presidio importante per la nostra ASL e per la città di Bari - conclude il Dottor Vito Montanaro – è motivo di grande soddisfazione per tutti coloro che hanno contribuito al raggiungimento di questo obiettivo. I lavoratori e i cittadini potranno finalmente operare ed essere accolti in una sede pronta per rispondere alle esigenze sempre crescenti di efficienza e modernità coerenti con i criteri di qualità e di soddisfazione degli utenti-cittadini”.
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