l’Associazione Onlus Stop TB Italia è nata nel 2004 come partner italiano della “Stop Tb Partnership” di Ginevra, braccio operativo della Organizzazione Mondiale della Sanità (OMS), sotto l’egida diretta dell’Organizzazione delle Nazioni Unite (ONU).

Scopo della Associazione è di combattere la tubercolosi in Italia e nei Paesi più poveri, dove è ancora endemica, attraverso la valorizzazione della tradizione medica italiana.  

Per raggiungere questo obiettivo svolge una attività di sensibilizzazione sulla popolazionegenerale, istituzioni e potere politico nei confronti della malattia, formando personalemedico e sanitario, elaborando progetti a sostegno della lotta alla tubercolosi nelmondo, e dando sostegno economico e sociale ai soggetti colpiti dalla malattia.

Si finanzia attraverso i contributi dei soci, donazioni di privati e fondi

Istituzioni (5x1000). Organizza numerosi eventi di raccolta fondi che coinvolgonoil mondo dell’arte e della musica, entrambe profondamente legate alla storia della Tubercolosi.

Parlare di Tubercolosi in un Paese che ha colpevolmente "cancellato" non solo la presenza maanche il ricordo di questa malattia non è facile.  Stop Tb Italia vuole attraverso manifestazioni culturali e di interesse generale come possono essere una mostra fotografica o un concerto sollecitare l'interesse verso questa malattia e meglio comunicare alla popolazione tutti gli sforzi che in Italia e nel Mondo si stanno facendo per eliminare la malattia stessa.Poiché la Tubercolosi è ancora considerata una malattia del passato ma invece è una emergenza di salute globale per il Pianeta, interessando ogni anno milioni di persone, Stop Tb Italia vuole tenere alta l'attenzione verso questa malattia.
il Focal Point per la Puglia di Stop Tb Italia, in occasione della Giornata Mondiale della Lotta alla Tubercolosi che si celebra il 24 marzo, ha organizzato due eventi riservati al Pubblico e tre eventi dedicati.
Eventi Pubblici:

il Concerto Jazz “le Suoniamo alla Tubercolosi” del 24 marzo ore 20.00 al teatro Forma, via Fanelli 206/1 –Bari, e l’inaugurazione della Mostra Fotografica “la Tubercolosi oggi, uno Sguardo sul mondo” del 26 marzo ore 18.00 presso il Museo della Fotografia del Politecnico di Bari, Campus universitario del Politecnico con ingresso da via E. Orabona 4. 

Il concerto sarà l’occasione per una raccolta fondi a favore di Stop Tb Italia; il ricavato servirà per l’acquisto di una apparecchiatura radiologica per il Distretto sanitario di Diofior in Senegal mentre la manifestazione presso il Politecnico l’occasione per presentare più nel dettaglio l’attività svolta dall’Associazione.
Eventi Dedicati:

Giornata di informazione presso il Liceo Scientifico Fermi di Bari. L’evento sarà realizzato il 23 Marzo e vedrà impegnati i Soci fondatori su argomenti di Storia della Tubercolosi, Epidemiologia, Diagnosi e  Prevenzione. Sarà proiettato il film “Never Give Up” delle registe Alessandra Speciale e Cosetta Raccagni. Sarà inoltre presentato agli studenti e alla famiglie la prima campagna di “CrowdFunding” di Stop Tb Italia su “buonacausa.org”

Manifestazione presso il C.A.R.A. (Centro di accoglienza per i richiedenti asilo) di Bari. Sponsor ufficiale sarà la società AUXILIUM che ha concordato con il Focal Point Puglia il seguente programma: 1) proiezione del documentario “Lutteuses47” e conferenza per presentare l’attività di Stop Tb a tutto il personale (sanitario e non). 2) un corso di aggiornamento sulla TBC per il personale sanitario  3) Attività di sensibilizzazione sulla Tubercolosi nei confronti degli ospiti migranti, con distribuzione di materiale informativo in varie lingue e affissione di un manifesto in otto lingue sulla TBC e i controlli in caso di sintomi presso l’infermeria del CARA.
Giornata di Formazionesulla Tubercolosi per Medici in Formazione Specialistica presso l’Istituto di Igiene dell’Università di Bari. Saranno presenti medici specializzandi in Igiene, in Malattie respiratorie e in Malattie infettive. 
Le iniziative baresi sono promosse in collaborazione con: il Dipartimento di Prevenzione della ASL della Provincia di Bari, il Museo della Fotografia del Politecnico di Bari, l’Istituto di Igiene dell’Università, la società Auxilium Ente Gestore del CARA di Bari,l’ As.NAS (Associazione nazionale assistenti sanitari) e con il patrocinio dell’Assessorato al Welfare del Comune di Bari.

Soci Fondatoridel Focal Point Puglia di Stop TB Italia: Anna Grimaldi (biologa), Rocco Crudele (pneumologo),Danila Costa (biologa), Vincenza Giorgio (pneumologa), Tiziana Iacovazzi (infettivologa).
Per info: stoptb.bari@gmail.com
Referente Focal Point Puglia:
Rocco Crudele - 346 5835155 (numero per le manifestazioni)
Addetto Stampa: Luca Basso lucabasso27@libero.it
Blogger ufficiale: Barbara Rotella barbara.rotella@hotmail.it
