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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
OGGETTO: ASL Bari, Montanaro sul Punto di Primo Intervento Territoriale di Bitonto
Direttore Generale: “Punto di Primo Intervento resterà h24 e sarà sede di postazione con automedica e medico a bordo”
Nuovo intervento del Direttore Generale della ASL Bari Dottor Vito Montanaro sul tema del Punto di Primo Intervento Territoriale di Bitonto.
“Il Punto di Primo Intervento 118 di Bitonto conserverà il turno attivo h24 e il presidio territoriale sarà sede di postazione con auto medica con medico a bordo e un'ambulanza non medicalizzata. Confermo – scrive il Direttore Generale della ASL di Bari Dottor Vito Montanaro – quanto dichiarato qualche giorno fa. Voglio precisare che la possibilità di una riduzione da 24 a 12 ore del servizio si riferiva ad una proposta [c.d. atto endo-procedimentale a rilevanza interna] portata in sede di CPA dal Responsabile del 118 Aziendale, proposta che su indicazione data dalla Direzione Generale è stata corretta già nel corso della riunione del 3 marzo del Comitato Permanente Aziendale (CPA). Tanto che - aggiunge il Direttore Generale - l’indirizzo confermato nell’incontro del 3 Marzo ovvero di mantenere il servizio h 24 è stato riportato in un documento successivo a firma del Responsabile del 118 Aziendale e delle rappresentanze Sindacali (FIMMG e SMI), depositato in Direzione Generale in data 7 marzo 2016”.
“Non c’è nessuna volontà di indebolire il servizio 118 nella città di Bitonto: c’è invece da parte della Direzione Generale la piena disponibilità per un dialogo sereno e costruttivo con la comunità bitontina. A tal fine - continua il Direttore Generale – ci siamo fatti promotori di un incontro che si sarebbe dovuto tenere in data 11 Marzo presso la sede della ASL Bari con il Sindaco e la preposta Commissione consiliare del Comune di Bitonto, in rappresentanza dell’intera cittadinanza, per discutere del Punto di Primo Intervento Territoriale 118 e più in generale degli aspetti socio-sanitari che riguardano la città. L’incontro è stato rinviato a causa dell’improvvisa indisponibilità di una delle parti invitate ma sarà mia premura fare in modo che si tenga quanto prima in modo da poter chiarire al Sindaco e alla Commissione Consiliare della città di Bitonto quali sono le motivazioni che hanno mosso le scelte di questa Direzione Generale che puntano a mantenere inalterato il presidio territoriale del 118 di Bitonto. Spero - conclude il Dottor Vito Montanaro – che l’appuntamento possa essere utile a rasserenare il clima e fugare ogni dubbio sulle reali intenzioni della ASL Bari sul destino del Punto di Primo Intervento Territoriale di Bitonto”.
Bari, 11/03/2016
 








IL DIRETTORE GENERALE









Vito Montanaro
