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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
OGGETTO: ASL Bari, punto della situazione attività U.O. Ostetricia e Ginecologia
Montanaro: “Presto a disposizione nuove sale operatorie adiacenti alle sale parto”
Nota della ASL Bari sulla erogazione di servizi e attività nei reparti di Ostetricia e Ginecologia. 

“L’attività delle Unità Operative di Ostetricia e Ginecologia della ASL BARI - riferisce l’Azienda Sanitaria Locale di Bari nella nota congiunta a firma del Direttore Generale Dottor Vito Montanaro e del Direttore del Dipartimento Materno Infantile Dottor Antonio Del Vecchio - ha fatto registrare nell’ultimo anno un notevole incremento sia per numero che per qualità delle prestazioni erogate. La Chirurgia Ginecologica ha raggiunto un ottimo livello qualitativo nell’intera ASL ed in particolar si è registrato un notevole miglioramento nelle prestazioni chirurgiche presso i Reparti di Ginecologia dell’Ospedale Di Venere di Bari e dell’Ospedale Monopoli. Vogliamo anche sottolineare tra gli aspetti positivi il ritrovato dialogo tra i diversi attori della Rete Ostetrica e Ginecologica che coinvolge Operatori degli Ospedali e del Territorio. Un esempio per tutti può essere rappresentato dal potenziamento dell’attività dei Reparti Ospedalieri di pianificazione familiare con l’impiego anche di alcuni ginecologi che operano normalmente nei Distretti e nei Consultori, per sopperire efficacemente alla riduzione delle stesse attività in altri nosocomi. Per effetto del consolidamento della Rete Ostetrica Ginecologica della ASL Bari si sta sperimentando, in questa fase di carenza di Operatori e nelle more che si completino le nuove assunzioni, l’interscambiabilità dei medici tra le diverse Unità Operative afferenti al Dipartimento”.

“Rispetto al passato - aggiunge il Direttore dell’Unità Operativa di Ostetricia e Ginecologia dell’Ospedale Di Venere Dottor Mario Vicino - il numero delle prestazioni degli ambulatori di Ostetricia e Ginecologia è stato triplicato e negli ultimi otto mesi sono stati attivati nuovi ambulatori  come quello per la gravidanza a termine e l’ambulatorio per le gravidanze a rischio la cui attività non è mai stata interrotta nonostante la carenza di medici ed infermieri. Si garantiscono prestazioni di qualità grazie ai notevoli sforzi di tutti gli operatori dell’Unità Operativa ed alla collaborazione dei colleghi delle altre Unità Operative che attualmente integrano, in caso di necessità, l’attività del reparto”. 

“C’è da considerare - conclude il Direttore Generale della ASL Bari Dottor Vito Montanaro - che nei diversi Presidi Ospedalieri, per garantire sempre maggiore sicurezza a tutte le pazienti, si stanno completando anche numerosi interventi strutturali come, per esempio, le nuove sale operatorie adiacenti alle sale parto. Con l’attuazione del nuovo piano delle assunzioni saranno completate le piante organiche ed implementate ulteriormente tutte le attività. Al momento sono stati espletati la quasi totalità dei concorsi per Direttore di Struttura Complessa ed è in corso l’ultimo concorso per l’Unità Operativa di  Ostetricia e Ginecologia dell’Ospedale di Altamura. Garantire e migliorare la qualità del servizio e delle prestazioni è l’obiettivo primario della Direzione Generale proprio perché siamo consapevoli dell’importanza e della rilevanza dei servizi che offriamo”.
Bari, 10/02/2017
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