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Ho ancora viva nella mente l’immagine dello sguardo di A., alunna dodicenne di una delle mie classi, quando, qualche anno fa, durante l’intervallo, mi si è avvicinata per dirmi: “ Professoressa, può aiutarmi? Mi sono accorta che negli ultimi mesi non riesco più a leggere, ed io amavo tanto i libri, e nemmeno a giocare, mi sento “obbligata” ad andare in Internet continuamente, non riesco a fare più niente di quello che mi piaceva! “


Questa richiesta di aiuto, preziosa perché così esplicita e, a suo modo, così consapevole, ha acceso la mia attenzione sulla crescente invasività con cui la frequentazione della rete  Internet ed in particolare dei social network,  occupa gli spazi di vita delle ragazze e dei ragazzi. Ancora più che nella nostra esperienza di adulti spesso lontani dal comprendere come siano diversi, nelle opportunità e nei pericoli, i processi psicologici, cognitivi, relazionali dei giovani nativi digitali.


 



































GRUPPO  INTERDISCIPLINARE AZIENDALE





Di fatto, anche in questo aspetto della loro vita, urge  che gli adulti di riferimento, genitori, insegnanti, educatori, assumano in modo consapevole,  ed   informato,    la  responsabilità  di  accompagnare   i  ragazzi  nell’uso delle tecnologie, perché siano sempre liberi di scegliere come, quanto e quando entrare in rete, piuttosto che farsene catturare.


Si tratta di un compito educativo improcrastinabile, che come garante dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza associo all’effettivo esercizio del diritto alla libertà di crescere, giocare, entrare in relazione con gli altri in modo equilibrato e compatibile con la propria età.
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