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Ultimo aggiornamento:  14 novembre 2014
1)Che cos'è la malattia da virus Ebola?
La malattia da virus Ebola, più comunemente detta “febbre emorragica da virus Ebola” (FEE)è una malattia causata da un virus della famiglia Filoviridae, del genere Ebolavirus.

E’ caratterizzata da gravi emorragie e disfunzione di vari organi (fegato, reni, milza)epuò causare decesso nell’uomo e nei primati, quali le scimmie, i gorilla e gli scimpanzé.

2)Come si trasmette l’Ebola?
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3)Come si manifesta la malattia?
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4)Quali sono le persone a rischio? 

La febbre emorragica da Ebolavirus deve essere sospettata solo in un soggetto febbrile che nelle 3 settimane precedenti la comparsa della febbre abbia:

1) viaggiato in specifiche località dove recentemente sono stati riscontrati casi recenti di Ebola.
In Africa i casi confermati di Ebola sono stati riscontrati in:


· Guinea

· Liberia

· Repubblica Democratica del Congo (DRC)

· Gabon

· Sud Sudan

· Costa d’Avorio

· Uganda

· Sud Africa (importato) 
2) Avuto contatti diretti non protetti con sangue od altri fluidi corporei, secrezioni o escrezioni di una persona o di un animale infettato con virus Ebola.
3) Avuto una possibile esposizione nel condurre ricerche su animali in un laboratorio che utilizza scimmie importate dall’Africa o dalle Filippine. 

4) Partecipato alla preparazione del funerale di una persona deceduta per Ebola. 
5) Mangiato carne infetta di animale selvatico, solitamente scimmie.
6) Avuto rapporti sessuali con una persona guarita da Ebola, nelle sette settimane successive alla guarigione.

7)Avuto contatti con feci e urine del Pipistrello della frutta.
La probabilità che una persona si infetti con l’Ebola è considerata bassa in coloro che non rientrano nelle situazioni prima elencate. Nel caso di persona che rientra da un viaggio in zone a rischio, la comparsa di febbre può essere più facilmente imputabile ad altre cause infettive (es comuni virosi respiratorie, malaria, febbre tifoide ecc.).

5)Quanto è resistente il virus Ebola?
Il virus Ebola viene ucciso facilmente da sapone, candeggina, luce solare o asciugatura. Il lavaggio in lavatrice di indumenti contaminati da liquidi è sufficiente a distruggere il virus Ebola. Il virus Ebola sopravvive solo per breve tempo su superfici esposte alla luce solare o secche.

6)Quando si dovrebbe cercare assistenza sanitaria?
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7)L’infezione può essere prevenuta?
Attualmente non esiste un vaccino autorizzato per la malattia da virus Ebola. Diversi vaccini sono in fase di sperimentazione, ma nessuno è disponibile per uso clinico in questo momento
8)È sicuro viaggiare durante un'epidemia? 
Nel corso di un focolaio, l'OMS esamina regolarmente la situazione sanitaria pubblica e raccomanda restrizioni di viaggio o rotte commerciali, se necessario. Al momento, tali misure non sono raccomandate, anche se il Ministero della Salute, ritiene opportuno consigliare ai cittadini italiani il differimento di viaggi non urgenti e indispensabili solo verso i Paesi interessati da epidemie di EVD( Guinea (Conakry), Liberia, Sierra Leone).

9)Qual è la situazione in Italia e quali misure sono state prese?
Per le misure messe in atto da mesi e rafforzate nell’ultimo periodo, il nostro Paese è attrezzato per valutare e individuare ogni eventuale rischio di importazione della malattia da virus Ebola e contenerne la diffusione.

Pur in presenza di un rischio remoto di importazione dell’infezione, va in proposito ricordato che l’Italia, a differenza di altri Paesi Europei, non ha collegamenti aerei diretti con i Paesi affetti e che altri paesi europei stanno implementando misure di sorveglianza negli aeroporti.
10)Gli immigrati che giungono in Italia possono trasmettere la malattia?

Riguardo le condizioni degli immigrati irregolari provenienti dalle coste africane via mare, la durata di questi viaggi fa sì che persone che si fossero eventualmente imbarcate mentre la malattia era in incubazione manifesterebbero i sintomi durante la navigazione e sarebbero, a prescindere dalla provenienza, valutati per lo stato sanitario prima dello sbarco, come sta avvenendo attraverso l’operazione Mare Nostrum.
11) Dove si possono apprendere ulteriori informazioni sulla Malattia da Virus Ebola?

Il Ministero della Salute e l’Osservatorio Epidemiologico della Regione Puglia(OER)hanno attivato i numeri verde di Pubblica attività, sotto riportati, per rispondere ai quesiti dei cittadini sull’epidemia di virus ebola.
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L’Ebola si trasmette all’uomo attraverso il contatto stretto con sangue, secrezioni, tessuti, organi o fluidi corporei di animali infetti.


Una volta che un soggetto ha contratto l’infezione, questa  può diffondersi nelle comunità da persona a persona attraverso il contatto diretto con il sangue, altri fluidi corporei o secrezioni (feci, urine, saliva, sperma).


Il contagio, può avvenire anche attraverso il contatto con oggetti contaminati da fluidi infetti con Ebola(vestiti e biancheria, o aghi usati).








Il periodo di incubazione (tempo che intercorre tra l’infezione e la comparsa dei sintomi) varia tra i 2 ed i 21 giorni. La maggioranza dei pazienti diventa sintomatica dopo 8-9 giorni. 


Il paziente diventa contagioso quando comincia a manifestare sintomi, non è contagioso durante il periodo di incubazione.


I sintomi dell’infezione sono l’improvvisa comparsa di febbre alta, debolezza, dolori muscolari, mal di testa e mal di gola, seguiti dopo due giorni da nausea, vomito e diarrea.


I pazienti con i sintomi più gravi sviluppano in 24-48 ore una alterazionedella coagulazione (coagulopatia) con trombocitopenia (diminuzione delle piastrine) che determina sanguinamenti dal naso e dalla cavità orale oltre a bolle emorragiche sulla pelle.


La comparsa di una insufficienza renale apre le porta alla disfunzione di altri organi con una coagulazione intravascolare disseminata che rapidamente evolve nel giro di 3-5 giorni oltre ad una significativa riduzione del volume ematico.
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Il rischio che, di ritorno dalla Guinea o Liberia, si possa essere stati esposti al virus Ebola è estremamente basso. 


Tuttavia, se nel giro di alcune settimane dopo il soggiorno in uno dei paesi interessati da epidemie ( Guinea (Conakry), Liberia, Sierra Leone) compaiono febbre, spossatezza immotivata, diarrea o altri sintomi gravi, chiedete subito assistenza medica e indicate i luoghi visitati.


Se siete stati esposti direttamente a liquidi corporei provenienti da una persona o un animale contagiato, vivo o morto, compresi i contatti sessuali non protetti con pazienti guariti, chiedete subito assistenza medica e indicando i luoghi visitati; contattate la struttura medica per telefono prima di recarvici, per consentire al personale medico di utilizzare gli opportuni dispositivi di protezione al vostro arrivo.








�NUMERO VERDE MINISTERO DELLA SALUTE


(Il servizio è attivo tutti i giorni dalle ore 9.00 alle ore 18.00)
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�NUMERO VERDE OSSERVATORIO EPIDEMIOLOGICO REGIONALE


(Il servizio è attivo tutti i giorni dalle ore 9.00 alle ore 18.00)











