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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
OGGETTO:ASL BA, entra nel vivo e diventa realtà intesa con Guardia di Finanza 
DG: “Si consolida collaborazione ASL Bari e Comando Regionale Puglia GDF”
Il Direttore Generale della ASL di Bari è lieto di annunciare che il lavoro di squadra svolto in piena sinergia tra i finanzieri incaricati dal Comando Regionale Puglia della Guardia di Finanza e gli operatori di questa Azienda ha prodotto i suoi frutti. Infatti già da Martedì 17 Ottobre 2017 è attivo  il servizio di  specialistica ambulatoriale di 1° livello attivato presso i locali messi a disposizione del  Comando Regionale, all’interno della Caserma “Magg. Giovanni Macchi”, locali già destinati alle attività proprie del Dirigente del Servizio Sanitario e del Medico Competente della Guardia di Finanza.
In questa prima fase il personale in servizio, nonché i pensionati e i loro familiari appartenenti al Corpo della Guardia di Finanza potranno usufruire di prestazioni specialistiche in Cardiologia e Ortopedia a tariffe convenzionate, prestate dai dirigenti medici specialisti dipendenti dell’ASL Bari in forza dell’accordo sottoscritto in data 16.06.2017 tra il Comando Regionale Puglia della Guardia di Finanza e la ASL di Bari con il patrocinio della Regione Puglia. Il tempo intercorso tra la sottoscrizione dell’Accordo e l’avvio delle attività è servito per definire nei minimi particolari i processi da attivare al fine di costruire il servizio stesso, è stato necessario infatti attrezzare i  locali dedicati con idonee apparecchiature, sono state definite le modalità di prenotazione delle prestazioni specialistiche messe a disposizione della utenza a cui sono destinate, è stato necessario aprire le agende di prenotazione, definire le modalità di pagamento. Tutto al fine di assicurare ai pazienti, gli stessi livelli di assistenza che l’Azienda Sanitaria Locale di Bari offre a tutta la popolazione del territorio di afferenza, e quindi alta professionalità e sicurezza delle cure.

“Vivo apprezzamento per il lavoro svolto - sottolinea il Direttore Generale della ASL Bari Dottor Vito Montanaro - per il lavoro svolto e per il significato altamente sociale che l’iniziativa riveste perché la sua finalità è quella di rafforzare l’attività di assistenza e protezione sociale nei confronti degli appartenenti al Corpo della Guardia di Finanza in servizio ed in congedo e loro familiari, fornendo loro  un’organica e qualificata consulenza medica specialistica al fine di poter meglio affrontare le problematiche attinenti la sfera della salute. Con questa iniziativa si vanno ulteriormente a consolidare i rapporti di collaborazione tra il Comando Regionale Puglia della Guardia di Finanza e la ASL Bari. Questa iniziativa costituisce un ulteriore momento di vicinanza e collaborazione con la Guardia di Finanza e si inserisce nell’ambito del più ampio programma voluto dalla Regione Puglia con cui si intende creare sempre più sinergie tra istituzioni impegnate, per missione, alla cura del bene comune”.
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