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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
Oggetto: Nuove ambulanze ad Altamura, Gravina, Santeramo, Putignano, Alberobello
Direttore Generale: “Prezioso sostegno alla cittadinanza per avere servizi migliori”
Intervento del Direttore Generale della ASL di Bari Dottor Vito Montanaro sulle nuove ambulanze che entreranno in servizio presso le postazioni 118 di Altamura, Gravina e Santeramo.

“Sono state equipaggiate secondo le normative vigenti le ambulanze a disposizione dell’utenza e a supporto dei servizi forniti dalla Azienda Sanitaria Locale di Bari presso le postazioni 118 di Altamura, Gravina e Santeramo. Dotate di gomme termiche, le tre ambulanze sono già attive dopo aver superato il collaudo della strumentazione elettrobiomedicale di bordo. Nei prossimi giorni, entro la fine della settimana, saranno consegnati gli altri due mezzi alle postazioni di Putignano, Alberobello”.

“Rafforzare e potenziare mezzi e servizi – scrive il Direttore Generale della ASL di Bari – significa migliorare la qualità ed innalzare gli standard di sicurezza a beneficio dell’utenza. Sono soddisfatto perché ogni singola ambulanza è un prezioso sostegno alla cittadinanza: rafforza un servizio indispensabile come quello dell'emergenza territoriale. Si tratta di ambulanze tecnologicamente all'avanguardia grazie alle quali la ASL di Bari si impegna a mantenere livelli di qualità elevati. I mezzi a disposizione e la professionalità degli operatori sono indispensabili per garantire un servizio di eccellenza alla nostra comunità. Il miglioramento continuo e costante dei servizi – conclude il Dottor Vito Montanaro – è l’obiettivo primario della Direzione Strategica della ASL di Bari”.
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