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La proposta formativa, sviluppata dalle Prof.sse:








Mancini Maddalena  ( I A ), Pagliara Mercede e Netti Carmela  ( I C ), Mastrangelo Graziana e Mancini Maddalena ( classi aperte II A e II B ), Milillo Angela ( II C ),








si è concretizzata  attraverso le 5 attivazioni, 


di seguito illustrate, con il supporto degli operatori del SERD di Gioia del Colle ASL BA.
























































Ho ancora viva nella mente l’immagine dello sguardo di A., alunna dodicenne di una delle mie classi, quando, qualche anno fa, durante l’intervallo, mi si è avvicinata per dirmi: “ Professoressa, può aiutarmi? Mi sono accorta che negli ultimi mesi non riesco più a leggere, ed io amavo tanto i libri, e nemmeno a giocare, mi sento “obbligata” ad andare in Internet continuamente, non riesco a fare più niente di quello che mi piaceva! “


Questa richiesta di aiuto, preziosa perché così esplicita e, a suo modo, così consapevole, ha acceso la mia attenzione sulla crescente invasività con cui la frequentazione della rete  Internet ed in particolare dei social network,  occupa gli spazi di vita delle ragazze e dei ragazzi. Ancora più che nella nostra esperienza di adulti spesso lontani dal comprendere come siano diversi, nelle opportunità e nei pericoli, i processi psicologici, cognitivi, relazionali dei giovani nativi digitali.


Di fatto, anche in questo aspetto della loro vita, urge che gli adulti di riferimento, genitori, insegnanti, educatori, assumano in modo consapevole, ed informato, la responsabilità di accompagnare i ragazzi  nell’uso delle tecnologie, perché siano sempre liberi di scegliere come, quanto e quando entrare in rete, piuttosto che farsene catturare.


Si tratta di un compito educativo improcrastinabile, che come garante dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza associo all’effettivo esercizio del diritto alla libertà di crescere, giocare, entrare in relazione con gli altri in modo equilibrato e compatibile con la propria età.


Rosangela Paparella


Garante Regione Puglia


dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza



































“PARLIAMONE”


I ragazzi mettono in comune le loro opinioni ed esperienze di “nativi digitali” in modo da fare emergere i diversi atteggiamenti sul fenomeno delle nuove tecnologie multimediali.





“ELABORIAMO”


I ragazzi elaborano i questionari, valutano le risposte attraverso la rappresentazione grafica e riflettono sui risultati.





“COMPRENDIAMO”


I ragazzi approfondiscono il fenomeno delle nuove dipendenze, rischi e pericoli della rete.





“A CHE GIOCO GIOCHIAMO”


I ragazzi analizzano e valutano le reali possibilità


di vincita al gioco attraverso il calcolo matematico delle probabilità.





“GLI ATTORI SIAMO NOI”


I ragazzi si esercitano nell’affrontare, in modo creativo, le situazioni problematiche attraverso l’applicazione di un modello in sei tappe e l’utilizzo della tecnica del role playing.
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