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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO 
OGGETTO: ASL Bari, intervento sulle attività di biologia molecolare virologica
“Biologia Molecolare Virologica. A breve accorpamento di tutte le attività di refertazione in un unico Centro Hub al P.O. Di Venere”
“A breve l’ASL di Bari adotterà un modello organizzativo che vedrà nell’U.O. Medicina di Laboratorio del P.O. Di Venere l’unico centro Hub aziendale per refertare le prestazioni di biologia molecolare virologica, che non prevede disagi per i cittadini che continueranno ad effettuare i prelievi nei centri ASL oggi operanti”. 
“Il modello organizzativo della refertazione centralizzata è l’effetto di un efficientamento organizzativo non più rinviabile ed è stato condiviso dalla Direzione Sanitaria Aziendale in vari incontri, prima con i rappresentanti del Dipartimento Immunotrasfusionale e dopo con quelli del Dipartimento della Medicina di Laboratorio al fine di continuare ad erogare prestazioni di qualità a favore dei cittadini e di contenere nel contempo i costi”.
“Si precisa che in attesa della summenzionata organizzazione, è stata disposta temporaneamente la ripresa delle attività di refertazione anche presso la medicina di laboratorio di Terlizzi per ottemperare ad un indirizzo del Consiglio Superiore di Sanità; di fatti, è in dirittura di arrivo la procedura ad evidenza pubblica per completare l’assetto strumentale che consentirà l’accorpamento di tutte le attività di refertazione nella medicina di Laboratorio del P.O. Di Venere entro e non oltre il periodo estivo”.
“Per i cittadini di Terlizzi, e di tutta l’area metropolitana di Bari, non cambierà nulla dato che fisicamente, come già detto, si recheranno presso i centri ASL oggi operanti dove effettueranno il prelievo i cui esiti saranno refertati nel P.O. Di Venere, per poi essere consegnati all’utente dalla stessa equipe che ha eseguito il prelievo”.
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