OGGETTO: Avviso interno per l’attribuzione di posizione organizzativa di cui all’art. 20 CCNL 07.04.99 Comparto Sanità

CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE
La sottoscritta SANTORO PETRONILLA nata a Bari il 21 gennaio 1957, ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 445/00 e consapevole delle conseguenze penali cui andrebbe incontro in caso di dichiarazioni mendaci, sotto la propria responsabilità dichiara quanto segue:
CARRIERA
· Di prestare servizio a tempo indeterminato in qualità di collaboratore amministrativo professionale esperto (ctg Ds) presso la Direzione Amministrativa dell’Ospedale Di Venere dal 21.11.2008 a tutt’oggi;

· Di aver precedentemente prestato i seguenti servizi:

· dal 13.07.1992 al 31.12.2004, in qualità di collaboratore Amministrativo Professionale (ctg.D);
· dall’01.01.2005 al 20.11.2008, in qualità di collaboratore amministrativo professionale esperto (ctg Ds)
presso l’Area del Personale e precisamente presso l’Ufficio Concorsi, Assunzioni e Gestione del Ruolo.
ESPERIENZA PROFESSIONALE NEL SETTORE
La sottoscritta durante il servizio prestato presso l’Area del Personale – Ufficio Concorsi e Gestione del Ruolo ha maturato esperienza nelle procedure concorsuali  partendo dall’indizione del bando di avviso o concorso, pubblicazione sul Bollettino Regionale e sulla Gazzetta Ufficiale, avviso di sorteggio dei componenti la Commissione, richiesta alla Regione Puglia di designazione del suo rappresentante, contatti con i componenti per l’accettazione, nomina della Commissione, ammissione candidati, comunicazione di eventuli esclusioni, convocazione per le prove, approvazione graduatoria e nomina vincitori. La sottoscritta inoltre ha partecipato in qualità di segretario a varie  commissioni di concorso pubblico, di avviso pubblico, di verifica dei direttori di varie discipline e in avvisi di conferimento di incarichi quinquennali di UOC. (si allegano note prot. n. 265/08.01.03; prot UO2 A.G.P. del 24.01.07; n. 58142UOR2 del 05.04.07; n. 60078/2 dell’11.04.07).vd
Presso lo S.O. Di Venere segue il settore personale afferente la Direzione Amministrativa e i Servizi del Presidio. Aggiorna, in seguito alle disposizioni di servizio, cessazioni e assunzioni temporanee o a tempo indeterminato i centri di costo delle UU.OO.CC. o dei servizi presenti in Ospedale. E’ referente per i turni della Portineria, della Cucina e delle guardie giurate. E’ incaricata, di attivare ed espletare le procedure ex art. 18 CCNL 2000. E’ stata nominata, tramite avviso interno,  componente dell’Ufficio A.L.P.I. della Macroarea “D” modulo Di Venere-Triggiano. La sottoscritta inoltre si occupa del monitoraggio e controllo delle prestazioni di lavoro straordinario del personale della Direzione Amministrativa e dei servizi afferenti ad essa e con cadenza mensile provvede alla liquidazione di esse con DD.

INCARICHI DI RESPONSABILITA’
Con Determina Dirigenziale n. 60 del 14.07.09

RELATIVAMENTE AI TITOLI DI STUDIO E PROFESSIONALI
Di essere in possesso del Diploma di Laurea in Scienze Politiche conseguito presso l’Università degli Studi di Bari in data 31 dicembre 1986;
RELATIVAMENTE AI CORSI DI AGGIORNAMENTO E DI PERFEZIONAMENTO IN MATERIE ATTINENTI ALL’INCARICO DA CONFERIRE
· di aver partecipato in data 11 e 12 marzo 1998 al corso di aggiornamento su “Le nuove disposizioni in materia di assunzioni e Concorsi Pubblici nelle aziende USL e Ospedaliere”;

· di aver partecipato in data 3 e 4 luglio 2007 al corso di aggiornamento organizzato dalla CISEL e tenutosi a Rimini su “I regolamenti concorsuali del Comparto Sanità: Approfondimenti teorici ed esercitazioni pratiche”;

· di aver partecipato in data 19 e 20 dicembre 2007 al corso di aggiornamento organizzato dalla CISEL e tenutosi a Bologna su “Valutazione dei titoli per i concorsi del Comparto e della Dirigenza Medica e Veterinaria;

· di aver partecipato in data 14 maggio 2010 al convegno su “Le linee guida della Riforma del Pubblico Impiego – Principali riflessi per il comparto Dirigenza” tenutosi a Bari presso l'Archivio di Stato – Cittadella della Cultura;  

 Bari, 27 novembre 2012                                                
  Dr.ssa Petronilla SANTORO

