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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
OGGETTO: Incidente ferroviario, il punto sulla attività sanitaria della ASL BARI 
DG: “Attiva Raccolta Sangue H12 presso i Centri Trasfusionali di S. Paolo, Molfetta, Di Venere, Altamura, Monopoli, Putignano”
Intervento del Direttore Generale Dottor Vito Montanaro sull’attività sanitaria sviluppata dalla ASL Bari a seguito del tragico incidente ferroviario registratosi ieri tra Andria e Corato.
“Presso le strutture della ASL Bari - comunica il Direttore Generale Dottor Vito Montanaro – ad ora sono ricoverati 5 pazienti, feriti nell’incidente ferroviario tra Andria e Corato, ed in particolare sono 2 i pazienti ricoverati presso l’Ospedale di Molfetta, 2 presso l’Ospedale di Terlizzi e 1 presso il San Paolo di Bari. D’accordo con la Centrale Operativa 118 è stato concordato di conferire un maggior carico per le urgenze agli Ospedali della ASL BARI, al fine di consentire al Policlinico di poter gestire al meglio eventuali ulteriori situazioni di criticità che dovessero manifestarsi. In ragione di ciò, sono stati debitamente informate le strutture di Pronto Soccorso ed è stata data disposizione agli Ospedali della ASL Bari di procedere ad un temporaneo blocco dei ricoveri non urgenti. Sono stati attivati H12 tutti i Centri Trasfusionali e di Raccolta Sangue della ASL BARI (S. Paolo, Molfetta, Di Venere, Altamura, Monopoli, Putignano) al fine di renderli disponibili ad accogliere i cittadini che in queste ore stanno generosamente rispondendo agli appelli per la donazione. Il Dipartimento di Salute Mentale è in contatto con gli omologhi Servizi del Policlinico al fine di poter assicurare massima assistenza ai familiari delle vittime e dei pazienti in aggiunta alle iniziative promosse dall’Ordine degli Psicologi”.
Bari, 13/07/2016
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