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DELIBERAZIONE##numero_data##

TIPOLOGIA:Varie senza spesa

OGGETTO: Approvazione del Bilancio Economico preventivo 2021 e del Bilancio pluriennale di previsione economica 2021-2023

Sull’argomento in oggetto, il Direttore dell'Area /Struttura Dr. Maurizio De Nuccio, sulla base della relazione formulata dal Dirigente Proponente, che con la sottoscrizione della presente proposta viene confermata, relaziona quanto appresso:
-           Visto il D.Lgs 30 dicembre 1992 n. 502 e successive integrazioni e modificazioni;
-	Vista la Legge Regionale 28/12/1994 n. 36;
-	Vista la Legge Regionale 30/12/1994 n. 38;
-	Vista la Legge Regionale 12/08/2005 n. 11;
-	Vista la Legge Regionale 28/12/2006 n. 39;
-	Vista la Legge Regionale 25/02/2010 n. 7;
-            Vista la Deliberazione di Giunta Regionale 31/01/2018 n.114;

Il segretario attesta la regolarità formale del presente provvedimento

PREMESSO CHE

Con il Decreto Legislativo n. 118 del 23 giugno 2011 avente ad oggetto “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42” sono state introdotte significative novità, anche con riferimento alla redazione ed all’approvazione dei bilanci di previsione annuali;

Ai sensi dell’art. 25 del Decreto Legislativo n. 118/2011, le aziende sanitarie predispongono un bilancio preventivo economico annuale, in coerenza con la programmazione sanitaria e con la programmazione economico-finanziaria della Regione;

Tale documento deve includere un Conto Economico preventivo e un piano dei flussi di cassa prospettici ed è corredato da una nota illustrativa, dal piano degli investimenti triennale e da una relazione redatta dal Direttore Generale. Al conto economico preventivo è allegato il conto economico dettagliato, secondo lo schema CE di cui al decreto ministeriale 13 novembre 2007 e successive modificazioni ed integrazioni;


VISTO il decreto del Ministero della Salute del 15 giugno 2012 con il quale vengono approvati i nuovi modelli di rilevazione economica “Conto economico” (CE) e “Stato Patrimoniale” (SP) delle aziende del Servizio Sanitario Nazionale;

VISTA la nota prot. AOO_168_0000956 del 08.11.2012 della Regione Puglia - Area Politiche per la promozione della salute, delle persone e delle pari opportunità - Servizio Gestione accentrata finanza sanitaria regionale ad oggetto "Adozione del nuovo piano dei conti unificato di contabilità generale per il SSR" che precisava che "il piano dei conti entra in vigore ufficialmente dal primo gennaio 2013";

VISTO il Decreto del Ministero della Salute del 17 settembre 2012, veniva disciplinata la  casistica applicativa per la redazione dei bilanci delle Aziende e degli Enti del SSN;

VISTO il Decreto del Ministero della Salute di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze del 30 marzo 2013 avente come oggetto “Modifica degli schemi dello Stato patrimoniale, del Conto economico e della Nota integrativa delle Aziende del Servizio Sanitario nazionale”.

VISTA la nota prot. AOO_005/000310 del 17.06.2015 dell’Area Politiche per la promozione della salute delle persone e delle pari opportunità, ad oggetto “Conto Economico 2014 – Sistema Informativo NSIS” con cui la Regione Puglia comunicava “..che al fine di non alterare il consolidato nazionale della Sanita, il Ministero della Salute, durante la verifica ai sensi dell’art. 1 comma 174 della legge 311/2004 sul bilancio preconsuntivo 2014, tenutasi il 26 marzo u.s. presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze, ha confermato che nei modelli CE da inserire nel sistema informativo ministeriale (NSIS) vanno escluse le componenti sociali..”

VISTO il DECRETO-LEGGE 19 giugno 2015, n. 78 convertito con modificazioni dalla L. 6 agosto 2015, n. 125, recante disposizioni urgenti in materia di enti  territoriali e razionalizzazione delle spese del Servizio sanitario nazionale;

VISTO il decreto del Ministero della Salute del 24 maggio 2019 con il quale vengono approvati i nuovi modelli di rilevazione economica “Conto economico” (CE), “Stato Patrimoniale” (SP), dei costi di Livelli essenziali di Assistenza (LA) e Conto del Presidio (CP) degli enti del Servizio Sanitario Nazionale;

VISTA la nota Prot.n. AOO_168_5567 del 23.12.2020 del Dipartimento Promozione della Salute, del Benessere Sociale e dello Sport per Tutti- Sezione Amministrazione, Finanza e Controllo – Regione Puglia avente ad oggetto “Linee operative per l’adozione del Bilancio di Previsione 2021. Integrazione Nota Prot.n. AOO_168_5113 del 30.11.2020” con la quale vengono stabiliti modalità e tempi per la redazione del Bilancio di Previsione fissando al 31 dicembre 2020 il termine ultimo per l’adozione del Bilancio di Previsione 2021 e conseguentemente  del Bilancio Pluriennale di previsione economica 2021-2023;

TENUTO CONTO  CHE 

Con deliberazione n. 181 del 31/01/2020 è stata adottata la deliberazione “Approvazione Piano Triennale della Performance ASL BT 2020-2022;

Con deliberazione n. 2380 del 14/12/2020 è stata adottata la deliberazione “Adozione Programma triennale dei lavori Pubblici 2021/2023 ed elenco annuale 2021 del Lavori Pubblici della ASL BT”;

Con deliberazione n. 1913 del 30/10/2020 è stata adottata la deliberazione “Programmazione biennale delle forniture e dei servizi riferita agli anni 2021/2022”;

CONSIDERATO CHE 

In assenza del DIEF regionale per l'armo 2021 e, pertanto, nelle more della ripartizione del Fondo Sanitario Regionale occorre fare riferimento alle indicazioni fornite dalla Regione Puglia - Dipartimento Promozione della Salute, del Benessere Sociale e dello Sport per tutti — Sezione Amministrazione Finanza e Controllo con Nota Prot.n. AOO_168_5113 del 30.11.2020 successivamente integrata con nota prot. Prot.n. AOO_168_5567 del 23.12.2020;
il conto economico relativo al Bilancio di previsione 2021 e il conto economico relativo al bilancio economico pluriennale di previsione 2021-2023 sono stati predisposti tenuto conto delle citate linee operative impartite dalla Regione Puglia;

“I sottoscritti dichiarano l’inesistenza del conflitto di interesse, allo stato attuale, ai sensi dell’art. 6 bis della legge 241/90 in relazione al presente procedimento e della misura contenuta nell’art. 5 del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza”.

Tanto premesso, si propone l’adozione dell’atto deliberativo concernente l’argomento indicato in oggetto e di cui ognuno, nell’ambito della propria competenza, attesta la legittimità e conformità alla vigente normativa europea, nazionale e regionale, nonché la conformità alle risultanze istruttorie.

Il responsabile del procedimento
Dott.ssa Sonia Pirelli

Il Dirigente Proponente
Dott.ssa Sonia Pirelli

Il Direttore dell'Area / Struttura 
Dott. Maurizio De Nuccio

IL DIRETTORE GENERALE

Esaminata e fatta propria l’istruttoria e la proposta del Direttore Area Gestione Risorse Economico-Finanziarie.

Acquisiti i pareri favorevoli del Direttore Amministrativo e del Direttore Sanitario per le rispettive competenze;

DELIBERA

Per i motivi in premessa specificati che si intendono integralmente riportati:

di approvare il Bilancio Economico di Previsione 2021 e  il Bilancio pluriennale di previsione  per gli esercizi 2021-2022-2023, composto rispettivamente dal Conto Economico previsionale 2021 e dal Conto Economico previsionale 2021-2023, allegati alla presente per costituirne parte integrante;
di dare mandato all’Area Gestione Risorse Economiche Finanziarie di pubblicare sul sito aziendale nella sezione trasparenza/bilanci preventivi entro il giorno 15.01.2020 tutti i documenti connessi, previsti dalle disposizioni vigenti ed in particolare:
Conto Economico preventivo 2021
Conto Economico previsionale 2021-2023
Nota illustrativa a corredo del Bilancio Economico Preventivo 2021.
Relazione del Direttore Generale 
Conto Economico 2021 dettagliato secondo il Modello CE di cui allo schema previsto dal D.M. 15.06.2012 e ss. mm.
Conto Economico 2021 dettagliato secondo il Modello CE di cui allo schema previsto dal D.M. 15.06.2012 e ss.mm., al netto dei costi e ricavi sociali.
Piano dei flussi di cassa prospettici 2021
Piano degli investimenti 2021-2023
di autorizzare l’Area Gestione Risorse Finanziarie alla trasmissione telematica ai competenti Uffici Ministeriali e Regionali del Bilancio Economico Preventivo 2021 e del Bilancio pluriennale 2021-2023, di cui al DM 15 giugno 2012 e ss.mm., con le modalità previste dallo stesso Decreto;
di inviare il presente atto alla segreteria del Collegio Sindacale e alla Conferenza dei Sindaci;
di inviare il presente atto e tutti i documenti ad esso correlati alla Regione Puglia ai seguenti uffici:
Ufficio Controlli e Certificazioni Aziende Sanitarie – Area Finanza e Controlli –Servizio Controlli
Ufficio Servizio Gestione Accentrata Finanza Sanitaria Regionale.



IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO "ad interim"				IL DIRETTORE SANITARIO
               Dott. Giuseppe Nuzzolese			                                              Dott. Vito Campanile


IL DIRETTORE GENERALE
Avv. Alessandro Delle Donne



IL SEGRETARIO
Dott. Angelo Carabellese










	SEGRETERIA DELIBERE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il presente provvedimento è stato pubblicato sul sito web aziendale dal giorno di adozione.

Il Responsabile
Dott. Angelo Carabellese
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