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A tutti gli Organi di Informazione
Loro indirizzi 
Per cortese pubblicazione e/o notizia
COMUNICATO STAMPA
Sarà inaugurato il 15 novembre prossimo alle ore 9.00 il progetto “BENESSERE E PET TERAPY: quando è l’uomo ad aver bisogno degli animali”. Suggestiva cornice della manifestazione l’Istituto di Incremento Ippico di via Caggese a Foggia con il suo museo delle carrozze. 
Il termine pet-therapy indica una serie complessa di applicazioni del rapporto uomo- animale in campo medico e psicologico. Il progetto pilota, prima sperimentazione in Puglia, si rivolgerà ai bambini seguiti dal Centro di Neuropsichiatria infantile della ASL FG ed avrà una durata di quattro mesi a cui farà seguito un progetto definitivo. Il nuovo servizio sarà curato dal dott. Luigi Urbano, direttore provinciale dell'area C del servizio veterinario, in collaborazione con la facoltà di Medicina veterinaria di Teramo. 
Le attività di pet therapy hanno l'obiettivo primario di migliorare la qualità della vita di alcune categorie di persone (anziani, malati, bambini, ecc..) grazie al contatto con gli animali. Che si tratti di un coniglio, di un cane, di un gatto la sua presenza solitamente risveglia l'interesse di chi ne viene a contatto; grazie all'instaurazione di relazioni affettive e canali di comunicazione privilegiati con il paziente, stimola energie positive rendendogli più accettabile il disagio di cui è portatore.

L'obiettivo del progetto è mettere a disposizione dei piccoli pazienti un gruppo di lavoro qualificato formato da diverse figure professionali: a medici, psicologi e fisioterapisti spetterà il compito di valutare e determinare come l'animale debba essere impiegato; a veterinari e conduttori professionisti, invece, quello di occuparsi del controllo della salute e della salvaguardia del benessere dell'animale. 
All’inaugurazione del progetto, oltre ai vertici aziendali della ASL FG, prenderanno parte, tra gli altri, anche i rappresentanti delle istituzioni locali, gli assessori regionali pugliesi alle Politiche della Salute Ettore Attolini, al Welfare Elena Gentile e alle Risorse Agroalimentari Dario Stefàno, il Rettore dell’Università di Foggia Giuliano Volpe e il preside della Facoltà di Medicina veterinaria di Teramo Fulvio Marsilio.
Durante la cerimonia di inaugurazione in programma anche alcuni momenti dimostrativi ad opera di alcuni dei cani che saranno impiegati nel progetto e dei loro conduttori. Inoltre, gli stalloni più pregiati dell’Istituto di Incremento ippico sfileranno con le più belle carrozze del museo.
