REGIONE PUGLIA

COMITATO CONSULTIVO ZONALE PER LA  MEDICINA SPECIALISTICA 

AMBULATORIALE - FOGGIA –

Sede : c/o ASL FG - Piazza della Libertà,1 - 71121 FOGGIA

PEC: comitatozonalefoggia@mailcert.aslfg.it

 tel. 0881/884629 - fax 0881/884644

PUBBLICAZIONE TURNI VACANTI MARZO 2014
Ai sensi dell’art. 22 dell’Accordo Collettivo Nazionale 29.07.2009 e 08.07.2010 e l.m.i. per la disciplina dei rapporti con i medici specialisti ambulatoriali, medici veterinari ed altre professionalità. 

L’avente diritto sarà individuato attraverso l’ordine di priorità di cui all’art. 23 del sopra citato Accordo per  l’attribuzione di turni disponibili a tempo indeterminato e a tempo determinato.
	BRANCA
	ORE - SEDI

	GASTROENTEROLOGIA
	n. 14 ore settimanali, anche in regime di “pronta disponibilità” presso il Servizio di Endoscopia dell’OSPEDALE DI SAN SEVERO – TURNO INDIVISIBILE -


	PSICHIATRIA
	n. 7 ore settimanali presso la Casa Circondariale di SAN SEVERO – 
TURNO INDIVISIBILE;
n. 15 ore settimanali presso il Distretto di Lucera per DISTURBI DEL COMPORTAMENTO ALIMENTARE
– TURNO INDIVISIBILE -

	RADIOLOGIA
	n. 38 ore settimanali presso OSPEDALE DI CERIGNOLA –  CON ESPERIENZA IN RISONANZA MAGNETICA, MUSCOLO SCHELETRICA, NEURORADIOLOGIA, TAC, ECOGRAFIA, MAMMOGRAFIA.
- TURNO INDIVISIBILE -



N.B.
Lo specialista nella domanda deve dichiarare la disponibilità per la designazione quale avente diritto ai turni vacanti pubblicati, indicando la propria posizione prevista nell’ordine di priorità di cui all’art. 23 della norma contrattuale sopra indicata, l’anzianità dell’incarico effettivo ed ininterrotto, e nel caso di  disponibilità all’accettazione di nuove ore e contestuale rinuncia, l’esatta indicazione della sede ove intende lasciare, pena l’esclusione dall’assegnazione delle ore, inoltre, nella stessa deve indicare il proprio indirizzo PEC (POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA).
Lo specialista che partecipa all’eventuale assegnazione di ore carenti pubblicate ai sensi dell’art. 22 comma 4 del vigente A.C.N., deve altresì allegare alla domanda di partecipazione, idonea documentazione attestante il possesso della “particolare capacità professionale” richiesta nella branca, pena l’esclusione dall’assegnazione delle ore.

La domanda, corredata della fotocopia del documento d’identità del richiedente, deve essere inviata a mezzo raccomandata oppure a mezzo PEC (posta elettronica certificata) dal 1° al 10 APRILE  2014, pena l’esclusione dall’assegnazione delle ore.
Il Comitato Zonale provvederà a notificare la designazione a mezzo PEC oppure a mezzo raccomandata a.r. e l’accettazione dell’incarico dovrà essere comunicata ENTRO 20 GIORNI DALLA DATA DI NOTIFICA tramite consegna a mano al protocollo generale della ASL FG , oppure tramite raccomandata a.r. oppure a mezzo PEC inviandola al seguente indirizzo: comitatozonalefoggia@mailcert.aslfg.it
   






  Il Segretario del Comitato                                                     
              






f.to Luigi RUSSO                                                 
