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DIREZIONE GENERALE

COMUNICATO STAMPA n. 35/2016
Mese della prevenzione urologica
All’Ospedale “Tatarella” di Cerignola visite e consulti gratuiti
L’unità Operativa di Urologia dell’Ospedale “Tatarella” di Cerignola, in occasione del mese della prevenzione urologica, aderisce al progetto “Controllati” promosso dalla Società Italiana di Urologia. 

Fino alla fine di giugno sarà possibile effettuare viste gratuite prenotando sul sito www.controllati.it o telefonando al numero verde 800.822.822. Le visite saranno eseguite il lunedì e il venerdì, dalle ore 14.00 alle ore 16.30, presso gli ambulatori del reparto, diretto dal dott. Giovanni de Ceglie.

In ambito urologico, la prevenzione ha un ruolo fondamentale eppure, lo rivelano i dati, solo il 10-20% degli uomini se ne preoccupa. Nello specifico, 9 uomini su 10 si rivolgono allo specialista solo nel caso in cui si presentino gravi patologie quali infertilità, calcolosi urinaria e prostatite, ma anche tumorali, che colpiscono rene, vescica, prostata e testicoli. 
I controlli, invece, andrebbero effettuati annualmente. Il mese della prevenzione, grazie alle visite e ai consulti gratuiti, si presenta, dunque, come un’arma vincente per sconfiggere errati stili di vita e superare le reticenze maschili a parlare delle proprie problematiche con uno specialista.
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