   CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE DOTT. STRAZZELLA MICHELE
 Il sottoscritto Dott. STRAZZELLA Michele nato a Foggia il 25.02.1960,
                                                                       DICHIARA

Consapevole delle sanzioni penali richiamate dall’art. 76 del DPR n. 445/2000 nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, e consapevole che ai sensi dell’art. 46 del medesimo decreto l’ASL può acquisire direttamente gli atti comprovanti, sotto la propria responsabilità, quanto segue :
INFORMAZIONI PERSONALI 

Nome Cognome: 
dr Michele STRAZZELLA

Data e luogo di nascita : 25 febbraio 1960
Foggia 

Qualifica :
Dirigente Medico a tempo indeterminato in ruolo a tempo pieno


Amministrazione :

ASL Foggia

Incarico attuale:
Dirigente Medico Psichiatra Dipartimento Dipendenze Patologiche
 

Numero Sede 
attività   0881 543307

Mail istituzionale        mistrazz@libero.it
CAPACITA’ E COMPETENZE 
RELAZIONALI
· Capacità di costruire e mantenere rapporti interpersonali ;

· Comunicazione efficace e capacità di persuasione ( per la natura 

stessa della sua professione è continuativamente coinvolta in 

attività richiedenti elevata capacità di comunicazione );

· Ottima capacità nelle relazioni con le famiglie dei pazienti affetti

da problemi psichici ( attività lavorativa da oltre venticinque anni);

· Capacità di coordinare risorse e progetti anche sotto pressione;

· Lavoro di gruppo in equipes con capacità di delega ;

· Supporto ai collaboratori;

· Propensione alle relazioni umane ;

· Ottima adattabilità ai nuovi contesti e flessibilità;

· Buona capacità della gestione del conflitto nel lavoro di gruppo ;

· Capacità di negoziazione e counseling ;

· Insegnamento e addestramento .
                                         Le attività lavorative e i corsi di formazione gli hanno permesso di acquisire:
· Capacità organizzative e manageriali tali da garantire la gestione 

del gruppo e il dialogo aziendale ,

· Capacità di pianificazione e raggiungimento degli obiettivi 

prefissati ,

· capacità di analisi in contesti di alta complessità ;

· capacità organizzative di eventi scientifici ( ha ricoperto il ruolo 

di Responsabile scientifico ) ; 

· Ottima capacità e competenze nella gestione delle risorse umane;
· Capacità di gestire l’organizzazione e la gestione delle emergenze

Psichiatriche sia al P.S. del Presidio Ospedaliero che al Ser.T. di

Lucera ( capacità acquisite nell’attività svolta quale Dirigente
Medico Specialista in Psichiatria presso il Ser.T. di Lucera ASL 

Foggia dal 28/03/2005 a tutt’oggi ) ;

· Capacità di gestire pazienti con patologie d’organo afferenti 

presso le Divisioni del Presidio Ospedaliero“F. Lastaria”di Lucera

( attività svolta da oltre 12 anni quale consulente Psichiatra del 

Ser.T. );

· Capacità di gestire il trattamento della comorbilità di patologia 

Psichiatrica e dipendenza da sostanze ( attività svolta da oltre 26

anni per l’attività clinica svolta presso il Ser.T. ubicato presso il

Presidio Ospedaliero “F.Lastaria” di Lucera della ASL Foggia ;

· Capacità di gestione dell’attività ambulatoriale e di collegamento 

specialistico con le varie Unità Ospedaliere di degenza ,

· Capacità di favorire l’integrazione con altri servizi sanitari e sociali Aziendali e territoriali ( collaborazione con i MMG, CSM, Distretti Sanitari di Base, Comuni, Comunità montane , Polizia di Stato, Carabinieri, Tribunali , Procure della Repubblica ) al fine di fornire risposte tempestive secondo i principi della continuità 

terapeutica ;

· Capacità di gestione delle problematiche psichiche collegate alla 

                                                      senilità attraverso la frequenza di corsi di aggiornamento e 

                                                      l’attività lavorativa anche in regime di intramoenia ;

· Ottima capacità organizzativa e di leadership.

TITOLO DI STUDIO E PROFESSIONALI
ED ESPERIENZE LAVORATIVE
Titolo di studio     Laurea in Medicina e Chirurgia Università degli Studi di Bologna  18/06/1987
                             Abilitazione all’esercizio della professione medico-chirurgica II^Sess. 1987

                                Specializzazione in Psichiatria – Medico Psicoterapeuta ;
Esperienze personali (incarichi ricoperti): 
· dal 08/01/1988 al 07/04/1991 Tenente Medico in f.b. nell’Esercito Italiano, Dirigente del Servizio Sanitario Militare del 47° Gr.A.Pe.Cam.”Gargano” e del 45° Gruppo Trasmissioni “Vulture” entrambi di stanza a Bari; 
· dal 04/02/1988 al 12/03/1991 Tenente medico in turno presso il Servizio di Pronto Soccorso dell’Ospedale Militare “L.Bonomo” di Bari ; 
· dal 18/03/1991 al 22/11/1992 Medico in turno di Medicina dei Servizi Settore Tossicodipendenze presso l’AUSL FG/1 di San Severo (FG) ;
· dal 23/11/1992 al 22/07/1993 Assistente Medico a tempo pieno presso la Divisione di             Ortopedia e Traumatologia del Presidio Ospedaliero “S.Giacomo” di Torremaggiore (FG) ;

· dal 23/07/1993 al 28/03/2005 Medico Titolare di incarico a tempo indeterminato nell’Area della Medicina dei Servizi dell’ex AUSL FG/1 di San Severo (FG) Settore Tossicodipendenze - Autorizzazioni – Medicina Fiscale – Prelievi- Servizi di Riabilitazione;
· dal 28/03/2005 Dirigente Medico a tempo indeterminato presso la Sezione Dipartimentale di Lucera ( FG ) delle Dipendenze Patologiche ( disciplina di Psichiatria ) dell’ASL FG ;
· dal 19/06/2014 Giudice Esperto ( Funzioni Giudicanti ) presso il Tribunale di Sorveglianza di Bari per il triennio 2014 – 2016 ( DM 28/05/2014 ) .

Capacità linguistiche : buona la conoscenza della lingua Inglese 
Capacità nell’uso delle tecnologie : ottima la capacità nell’uso delle tecnologie informatiche 
ALTRO  : 
- Docente presso la Scuola Infermieri Professionali “Padre Pio” dell’ex USL FG/1 di Torremaggiore (FG) durante l’anno scolastico 1993/94 per il 3° anno di corso per la disciplina “Piani assistenziali” ;
- Docente al corso biennale di Formazione specifica in Medicina Generale relativo agli aa. 1997/1998 D.M. Sanità 23/12/1997 per Medici Chirurghi, materia d’insegnamento: “Medicina del Territorio” ; ;

- Relatore al Convegno dibattito “IL DISTRETTO” organizzato con il patrocinio dell’Ordine dei Medici di Foggia, il Comune di San Severo (FG), l’AUSL FG/1 tenutosi in San Severo presso l’Auditorium comunale “G.Verdi” in data 05/06/1999 ;
- Docente al Corso Triennale di Formazione specifica in Medicina Generale relativo agli aa. 2003/2006 D.M. Sanità 11/09/2003 per Medici Chirurghi, materia d’insegnamento: “Medicina del Territorio” ;
- Relatore al Convegno “Adolescenti e Droghe” organizzato dal Rotaract con il Patrocinio del Comune di Lucera , l’ASL FG presso l’Auditorium del Liceo Classico – Scientifico “R. Bonghi” di Lucera (FG) in data 14/05/2007 ;

- Docente esperto al Corso per “Operatore Socio-Sanitario” autorizzato dalla Regione Puglia con D.D. n. 858 del 02/08/2007 presso l’En.A.I.P. Puglia nell’anno formativo 2007/2008, materia d’insegnamento “ Psichiatria” ;
- Relatore al Corso di Formazione ECM sull’applicazione del D.Lgs. 81/2008 avente per tema “le Tossicodipendenze sul posto di lavoro” – “Alcol e Lavoro” organizzato dalla ASL FG e tenutosi in data 10/11/2010 e 17/11/2010 ;
- Relatore e Responsabile Scientifico al Corso di Formazione ECM “ Gestione del Trauma Pre Ospedaliero” organizzato nell’ambito del 1° Convegno Nazionale SAUES ( Sindacato Autonomo Urgenza Emergenza Sanitaria ) autorizzato dall’ANMDO ( Associazione Nazionale dei Medici delle Direzioni Ospedaliere ) tenutosi in Policastro Santa Marina ( SA ) il 13 – 14 – 15 settembre 2012 . 

- Relatore al Convegno Dibattito “GIOCO O EMERGENZA SOCIALE” organizzato dalla Caritas Diocesana di Lucera - Troia con il patrocinio del Comune di Lucera tenutosi in Lucera (FG) presso il Centro della Comunità S. Giovanni Paolo II, in data 13 aprile 2015. 

ALTRO : 
idoneo al Concorso Pubblico per titoli ed esame/colloquio per l’attribuzione dell’incarico di Direttore Psichiatra di Struttura Complessa presso il Distretto Est dell’Azienda provinciale per i Servizi Sanitari della Provincia Autonoma di Trento conclusosi in data 27/03/2012 ;
idoneo al Concorso Pubblico per titoli ed esame/colloquio per l’attribuzione di un incarico quinquennale di Direttore Medico della struttura complessa Centro di Salute Mentale Pescara Sud Area Majella Morrone del Dipartimento di Salute Mentale dell’Azienda USL di Pescara conclusosi in data 29/05/2012 ( nota n. 0016678012 del 06/11/2012) ;

idoneo ( incluso nella rosa dei 3 candidati selezionati dalla Commissione di Esperti e proposta al Direttore Generale ) al Concorso pubblico per titoli ed esame/colloquio per il conferimento di incarico di direzione di struttura complessa denominata U.O. “Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura” presso l’Azienda Unità Sanitaria Locale di Forlì ( Deliberazione N. 232 del 19/07/2012 ) ;
idoneo ( incluso nella rosa dei 3 candidati selezionati dalla Commissione di Esperti e proposta al Direttore Generale ) al Concorso pubblico per titoli ed esame/colloquio per l’attribuzione di incarico quinquennale di Direzione di Struttura Complessa “CSM Fidenza” afferente al Dipartimento Assistenziale integrato Salute Mentale e Dipendenze Patologiche ( DAI/SMDP) della Azienda USL di Parma ( Deliberazione n. 711 del 12/11/2012 ) ;
idoneo ( incluso nella rosa dei 3 candidati selezionati dalla Commissione di Esperti e proposta al Direttore Generale ) al Concorso pubblico per titoli ed esame/colloquio per il conferimento di un incarico quinquennale di Dirigente Medico DIRETTORE di Psichiatria per la direzione della Struttura complessa “Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura” presso l’Azienda Sanitaria USL 

di Reggio Emilia ( Deliberazione n. 14 del 31/01/2013 ) ;
Esperto Giudice del Tribunale di Sorveglianza di Bari per il triennio 2014-2016 ( Delibera del Consiglio Superiore della Magistratura n. 505 del 04/04/2014 ) ;

 idoneo al 1° corso di formazione permanente organizzato dalla Scuola Superiore della Magistratura di Castel Pulci - Scandicci ( Firenze ) dal 29/06/2015 al 01/07/2015 avente per tema
 “ Il ruolo degli Esperti nei Tribunali di Sorveglianza” ;
idoneo al Concorso Pubblico per il conferimento dell’incarico quinquennale di Dirigente Medico nella disciplina di Psichiatria per la direzione della U.O.C. Psichiatria dell’Azienda USL 11 Empoli ( verbale Commissione di Esperti del 03/09/2014) ;

idoneo al Concorso Pubblico per il conferimento dell’incarico quinquennale a n. 1 posto di Direttore della Struttura Complessa Dipendenze e Comportamenti da Abuso – Personale Medico – Disciplina Psichiatria della ASL n.4 Chiavari (verbale Commissione di Esperti del 29/09/2014).
Li,  22/02/2016                                           
                                                                                              dr Michele STRAZZELLA

