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AZIENDA SANITARIA LOCALE DI FOGGIA




	(istituita con L.R. 28/12/2006 n.39)
C.F. e P. IVA 03499370710





DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA n. 19/2019
Carenza di personale: il Direttore Generale Piazzolla 

incontra il sindaco di San Severo
Il Direttore Generale della ASL Foggia Vito Piazzolla ha incontrato questa mattina il sindaco di San Severo Francesco Miglio e l’assessore comunale alle Politiche Sanitarie e della Salute Ciro Cataneo.

Al centro dell’incontro le criticità relative alla carenza di medici nel Presidio Ospedaliero “Teresa Masselli Mascia” e, in particolare, nella Struttura Complessa di Ortopedia.

Piazzolla ha informato Miglio e Cataneo su quanto la Direzione Generale sta attuando per risolvere la criticità ormai atavica e sempre più urgente della carenza di medici negli ospedali. Una situazione che riguarda non solo la Struttura Complessa di Ortopedia di San Severo, ma l’intera organizzazione sanitaria nazionale.

“Il sistema è al collasso – ha commentato il Direttore Generale – perché non si riescono a reclutare professionisti in quelle discipline indispensabili per il funzionamento a regime di un Ospedale. Parlo di Ortopedia, Anestesia, Medicina e Chirurgia d’Accettazione e d’Urgenza, per citare alcune delle aree più critiche. Il paradosso è che, dopo tanti anni di blocco del turn over, oggi i fondi per assumere ci sono, ma mancano i medici”.

Nonostante tali difficoltà oggettive, la Direzione Generale è costantemente mobilitata per far fronte a tutte queste criticità. Già domani si insedierà il Comitato di Crisi, coordinato dal Direttore Sanitario Alessandro Scelzi e costituito da dirigenti medici dei Presidi Ospedalieri e dei Presidi Territoriali di Assistenza.

L’organismo avrà il compito di analizzare tempestivamente le eventuali criticità relative all’attuazione del Riordino della Rete Ospedaliera e Distrettuale e formulare proposte attuative che saranno sottoposte alla valutazione della Direzione Generale.
Nell’incontro di domani il Comitato verificherà anche la fattibilità di alcune proposte presentate da Miglio e Cataneo al Direttore Generale.
Alle preoccupazioni manifestate dal sindaco Miglio, il Direttore Generale Piazzolla ha risposto che non esiste alcuna correlazione tra la carenza di personale e il paventato declassamento dell’Ospedale di San Severo. “La momentanea razionalizzazione delle prestazioni, legata ad esigenze contingenti, non influirà nell’organizzazione dell’Ospedale – ha definitivamente chiarito Piazzolla -. Il ‘Masselli Mascia’ è e rimane un Ospedale di primo livello con tutti gli standard organizzativi e strutturali previsti dal Decreto 70 del 2015”. 
L’interlocuzione tra ASL Foggia e amministrazione comunale di San Severo rimane aperta in una ottica di collaborazione e condivisione delle soluzioni trovate.
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