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COMUNICATO STAMPA

SERVIZIO TRASPORTO ASSISTITO DISABILI

Sarà attivo dal prossimo 15 Novembre 2012 il servizio trasporto assistito disabili.  

Il servizio, coordinato dall’ASLTA d’intesa con i Comuni degli ambiti Territoriali, è finalizzato a garantire la continuità e la fruibilità delle prestazioni riabilitative ambulatoriali e semiresidenziali dei disabili sottoposti a trattamenti riabilitativi. Il servizio coinvolgerà circa mille utenti che prelevati dalle proprie abitazioni saranno accompagnati nei presidi riabilitativi pubblici e privati del territorio della provincia ionica. 

In particolare l’utenza potrà raggiungere quotidianamente ogni sede riabilitativa del territorio provinciale:

n.12 sedi ambulatoriali UTR della ASL

n.12 sedi ambulatoriali convenzionate Osmairm

n.  3 Centri Diurni Sanitari art.26/833

n.14 Centri Diurni socio – educativi e riabilitativi.


Il servizio trasporto assistito disabili sarà assicurato da 25 automezzi idonei a garantire il trasporto attraverso tre vettori costituitisi in ATI (ditte: Padovano-Osmairm e Tundo) a seguito di regolare aggiudicazione di gara ad evidenza pubblica.

Il servizio, attivato per garantire il rispetto del diritto alla salute delle persone disabili impossibilitate all’utilizzo dei comuni mezzi di trasporto, assicura esclusivamente il trasporto, dal domicilio della persona disabile al centro di riabilitazione ambulatoriale o semiresidenziale e relativo rientro.

Possono usufruire del servizio tutte le persone disabili, minorenni o adulte, che sono in possesso del riconoscimento da parte della Commissione Medico Legale dello stato di disabilità come previsto dalla legge 104/92.  Coloro che non sono ancora in possesso del riconoscimento della legge 104/92 potranno in via provvisoria, presentare copia dell’avvenuta domanda.


Gli utenti interessati dovranno inoltrare apposita richiesta ai servizi sociali del Comune di appartenenza utilizzando la modulistica che potranno richiedere nelle sedi comunali e/o nelle sedi di riabilitazione pubbliche e private. La modulistica da compilare potrà inoltre essere scaricata dagli interessati collegandosi al sito www.sanita.puglia.it e accedendo alle pagine dedicate all’ASL di Taranto nella sezione news.


Le verifiche e i controlli sulla qualità del servizio saranno effettuati dal Dipartimento di Riabilitazione dell’ASL TA di intesa con i rappresentanti degli Ambiti Territoriali.

Un apposito gruppo di lavoro avrà il compito di monitorare costantemente l’andamento delle prestazioni erogate in ogni ambito territoriale, la cui sede di coordinamento sarà allocata presso il DART in viale Magna Grecia a Taranto. 


Il nuovo servizio coordinato dall’ASLTA è il frutto di un complesso impegno interistituzionale che ha portato alla stipula di protocolli d’intesa tra i vari Comuni afferenti agli Ambiti territoriali della Provincia di Taranto e l’Azienda Sanitaria Locale. Gli oneri del servizio sono a carico dei Comuni di residenza per il 60% e dell’ASLTA per il 40%.

