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COMUNICATO STAMPA

GRUPPI DI PAROLA PER FIGLI DI GENITORI SEPARATI

MERCOLEDI’ 5 DICEMBRE 2012 
 ORE 15.00

AUDITORIUM “AVV.F. MIRO”

PALAZZO DI GIUSTIZIA

VIA MARCHE

TARANTO


“Gruppi di parola per figli di genitori separati. Uno strumento per dare voce a bambini e adolescenti che vivono la rottura dei legami familiari” sarà questo l’argomento trattato nel corso dell’evento organizzato dall’ASL di Taranto mercoledì 5 dicembre 2012, alle ore 15.00, nell’Auditorium “avv. F.Miro” del Palazzo di Giustizia in Via Marche a Taranto.


L’obiettivo principale del gruppo di parola è quello di favorire la comunicazione tra figli e genitori e tra pari, di salvaguardare il legame intergenerazionale con entrambi i rami familiari, di aiutare i figli ad affrontare i cambiamenti emozionali e organizzativi legati alla separazione dei genitori o alla ricostruzione di un diverso nucleo familiare.


La giornata di formazione sarà aperta dai saluti dell’avv. Angelo Esposito, Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Taranto, dall’avv. Vincenzo Di Maggio, Presidente del C.d.A. della fondazione Scuola Forense di Taranto, del Dr. Vito Fabrizio Scattaglia, Direttore dell’ASLTA, del Dott. Antonio Morelli, Presidente del Tribunale di Taranto, del Dott. Giuseppe Lanzo, Presidente del Tribunale per i minori di Taranto. 

Sono previsti gli interventi della Dott.ssa Marie Simon “I gruppi di parola. Uno strumento per dare voce a bambini e adolescenti che vivono la rottura dei legami familiari.
La Dott.ssa Simon è dottore di ricerca in psicologia clinica e psicopatologica, docente del centro per la Mediazione Sistemica Gregory Bateson di Milano e professoressa all’Università Cattolica di Milano nel Master per operatori di gruppi di parola.

L’intervento della Dott.ssa Rosita Marinoni verterà sulla “Conflittualità nella separazione: è possibile prevenire o ridurre le conseguenze del conflitto, soprattutto nell’interesse dei minori?”.

La Dott.ssa Marinoni è psicologa sistemico – relazionale, mediatrice familiare, Presidente del Centro per la Mediazione Sistemica Gregory Bateson di Milano, didatta AIMS.
Le conclusioni della giornata sono affidate alla Dott.ssa Rosy Paparella, Garante dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza per la Regione Puglia.

La Dott.ssa Paparella parlerà di come garantire i figli e non solo i genitori.

A moderare gli interventi sarà l’avv. Antonella Liuzzi, Presidente della Camera Minorile di Taranto.

La finalità della giornata formativa è quella di offrire agli operatori di giustizia uno spazio di riflessione condivisa finalizzata a prevenire i disagi che l’esperienza di separazione può determinare nelle persone coinvolte nella rottura dei legami familiari. 
