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COMUNICATO STAMPA

Innovazione dei processi e digitalizzazione:

il Nuovo Sistema Informativo dell’ASL TA

Workshop di presentazione

12 dicembre 2012 – dalle ore 9:30

Auditorium Ospedale “Ss. Annunziata”

Via Bruno – Taranto

L’ASL di Taranto raccoglie la sfida della innovazione tecnologica, dei processi e della organizzazione dei servizi lanciata dalla Regione Puglia con il Piano per la Sanità Elettronica.

Il Nuovo Sistema Informativo Aziendale sarà progressivamente attivato, infatti, a partire dal prossimo 1 gennaio 2013 dopo un percorso di progettazione che ha visto e vedrà coinvolte tutte le strutture e gli operatori dell’ASL TA.

La Asl Taranto è, pertanto, la prima Azienda Sanitaria della Regione Puglia ad avvalersi di un sistema informativo integrato, che informatizzerà in modo trasversale sia le attività amministrative, sia quelle di diagnostica, sia quelle sanitarie, sia le attività di prenotazione delle prestazioni sanitarie e di gestione delle attività libero-professionali in modo complementare alle iniziative e sistemi regionali di Sanità Elettronica permettendo, così, la connessione tra le diverse aree lavorative ed i diversi processi di attività migliorando l’efficienza, aumentando la trasparenza, incrementando la produttività delle strutture e degli operatori, avviando un percorso di digitalizzazione dei processi e della documentazione attraverso, ad esempio, l’introduzione del sistema di gestione documentale digitale e di workflow management collegato al protocollo informatico.

Tutto ciò con l’obiettivo di potenziare il governo complessivo del sistema sanitario, rafforzare i sistemi di monitoraggio, analisi e controllo delle attività, garantire una maggiore performance dei servizi offerti dalle strutture sanitarie, un maggiore ed opportuno controllo della spesa sanitaria.

I cittadini, saranno i primi beneficiari di tutto il nuovo processo potendo essi accedere con maggiore semplicità ai servizi che la Asl offre, con una maggiore garanzia e migliori prestazioni nel campo dell'assistenza sanitaria grazie alla messa in rete dei processi e dei flussi informativi aziendali nel senso indicato anche dal Codice dell’Amministrazione Digitale e dal recente Decreto Legge sull’Agenda Digitale. 

La ASL TA sarà la prima azienda sanitaria della regione Puglia ad essere perfettamente integrata con il sistemi informativi regionali: Edotto, Rete dei Medici e Portale della Salute.

La progettazione e realizzazione del Nuovo Sistema Informativo dell’ASL TA è affidata ad un raggruppamento di imprese leader del mercato e delle soluzioni ICT: le società Consis di Bari, la Svimservice del gruppo Exprivia di Molfetta, la Engineering Ingegneria Informatica di Roma, la SDS di Taranto.
