           
Azienda Ospedaliero - Universitaria

Viale L. Pinto – 71100 FOGGIA – 
                                                                  tel. 0881.733680 
                                Struttura di Informazione e Comunicazione
-  UFFICIO STAMPA -
                 Comunicato stampa del 26 maggio 2015 
Si completa la composizione della Direzione Strategica degli “OO.RR.” di Foggia 
Si completa la composizione della Direzione Strategica dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia.

Nella funzione di Direttore Amministrativo dell’Azienda è stato confermato il dott. Michele Ametta, che opera nel ruolo già dal 2014.

L’incarico di Direttore Sanitario è stato affidato alla dott.ssa Laura Moffa, attualmente Responsabile della Unità Operativa “Cure Primarie” nell’ambito del Distretto di San Severo dell’ASL di Foggia.

“Il completamento della triade direzionale” - ha commentato il Direttore Generale Antonio Pedota - “consentirà di avviare, con ogni sollecitudine possibile, i necessari processi di riorganizzazione che saranno definiti nel redigendo Atto Aziendale, nonché di attivare nuovi servizi indispensabili per qualificare ulteriormente l’offerta di prestazioni aziendali. La conferma del dott. Ametta si pone come fondamentale elemento di continuità e favorisce un già collaudato sistema di relazioni interne utile a facilitare la condivisione dei percorsi. L’individuazione della dott.ssa Moffa, con l’ampia esperienza maturata dalla stessa nel campo dell’assistenza primaria, aggiunge all’Azienda un fondamentale elemento per il consolidarsi degli indispensabili rapporti tra ospedale e territorio.”

La dott.ssa Moffa assumerà servizio nei prossimi giorni, all’esito delle propedeutiche verifiche e dichiarazioni previste dalle fonti di riferimento.

Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie.  







