VERBALE CONCLUSIVO DEL PROCESSO DI VALUTAZIONE RELATIVO ALL’ANNO 2012

Il giorno 26 novembre 2014, il Presidente del NIV dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti“, sulla scorta delle risultanze evidenziate dal processo di valutazione delle performance delle singole Strutture aziendali, nonché delle valutazioni individuali dei singoli dirigenti dell’Azienda, conferma che il procedimento valutativo si è svolto in conformità a quanto previsto dalla normativa vigente e sulla scorta dei criteri concordati, a suo tempo, con le OO.SS. maggiormente rappresentative dei dipendenti sottoposti a valutazione.
Il  NIV ha preso atto, in apposita seduta della quale risulta regolare processo verbale, sia dei criteri concordati con le OO.SS., sia delle schede di valutazione utilizzate nel processo valutativo.
Tutte le operazioni del NIV sono documentate in atti e alle stesse si fa espresso richiamo.

Gli esiti finali della valutazione hanno fatto registrare i risultati che, in aggregato si riportano nei seguenti grafici:
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Di quanto sopra si da atto. Il presente verbale viene trasmesso al Commissario Straordinario e sarà pubblicato sul sito aziendale nell’apposita sezione “Trasparenza”






Il Presidente del N.I.V.






           ( Dott. Giuseppe Cordisco )

