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Formazione Continua   SUEM 118     2019-20    
Razionale: obiettivi e contenuti. 

Il Corso di Formazione e Aggiornamento in Emergenza Sanitaria, evento e appuntamento annuale che la S.C. Centrale Operativa 118 prepara per gli operatori sanitari del settore, è quest’anno incentrato su aspetti e problematiche che nella pratica quotidiana si presentano con caratteristiche emergenziali e non o con caratteristiche peculiari. Le tematiche saranno affrontate  focalizzando l’attenzione su situazioni  che necessitano di pronto riconoscimento e appropriatezza di intervento  in un’ottica di integrazione tra assistenza territoriale e ospedaliera volta al miglioramento dell’iter diagnostico-terapeutico.  
L’intervento di docenti ed esperti  sarà articolato in  un percorso  formativo di quattro giornate, che si concluderanno con le verifiche di  partecipazione  e apprendimento.

La prima giornata  è dedicata alle emergenze psichiatriche, alla clinica, all’approccio terapeutico sul territorio dei principali disturbi mentali e al protocollo pilota realizzato per la città di Foggia. 
La seconda giornata è incentrata sull’organizzazione del sistema di emergenza-urgenza provinciale. Saranno discussi gli aspetti della settorizzazione, i protocolli organizzativi e terapeutici in fase di revisione, alla luce delle ultime rilevazioni che il servizio pone per una chiara definizione di compiti e ruoli  nell’assistenza alla cittadinanza. 
La terza giornata si divide in tre momenti formativi:  sarà assicurato il necessario retraining alle principali metodiche  cognitivo-gestuali di base, quali la rianimazione cardiopolmonare con uso del defibrillatore nell’adulto, nell’età pediatrica e il soccorso preospedaliero al paziente traumatizzato. 
Un’ultima   quarta giornata   sarà rappresentata da un corso ‘satellite’ di lingua inglese: una prima base per la conoscenza  applicativa di  forme linguistiche ed espressive d’uso comune utili in campo sanitario.    
Segreteria Organizzativa: Coord. Inf. F. Mansi 
Segreteria Scientifica: R. Ievolella
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