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Informazioni sul trattamento dei dati personali  
La Stazione Appaltante rende le seguenti informazioni, ai sensi degli artt. 13-14 del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati personali – Reg. UE 2016/679.
Il Titolare del trattamento dei dati personali è l’Istituto Tumori "Giovanni Paolo II" con sede legale in Viale Orazio Flacco 65 - 70124 Bari Tel.: 0805555053 - email: segreteriadg@oncologico.bari.it - pec: direzione.generale@pec.oncologico.bari.it.
Il Responsabile della protezione dei dati è la Dott.ssa Iris Mannarini - tel.: 0805555389 - email: rpd@oncologico.bari.it - pec: privacy@pec.oncologico.bari.it.
Ad entrambi è possibile rivolgersi per esercitare i diritti che la normativa sulla protezione dei dati personali riserva agli interessati. 
Finalità del trattamento
I dati personali inseriti nelle buste telematiche vengono acquisiti ai fini della partecipazione e della effettuazione della verifica dei requisiti di carattere generale, di idoneità professionale, della capacità economica e finanziaria, tecnica e professionale del Partecipante al bando di gara nonché dell’aggiudicazione e per quanto riguarda ogni altro adempimento di legge. 
I dati personali del Partecipante aggiudicatario verranno acquisiti ai fini della stipula e dell’esecuzione del contratto, ivi compresi gli adempimenti contabili e per le verifiche imposte dal decreto legislativo 18 aprile 2016 n.50 e s.m.i..

Tipologia dati
I dati forniti dai Partecipanti e dall’Aggiudicatario rientrano tra i dati classificabili come personali ed appartenenti anche a categorie particolari di dati, di cui agli artt. 6 e 10 del Regolamento UE 2016/679 (c.d. “sensibili e giudiziari”).
Modalità del trattamento dei dati 
ll trattamento dei dati sarà effettuato manualmente (ad esempio, su supporto cartaceo) e/o attraverso strumenti automatizzati (ad esempio, utilizzando procedure informatiche e supporti elettronici), con logiche correlate alle finalità di cui al precedente punto e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza delle informazioni.
Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati
I dati inseriti nelle buste telematiche potranno essere comunicati a: 
- all’Autorità Nazionale Anticorruzione 
- al gestore della piattaforma regionale Empulia
- al gestore della piattaforma nazionale MEPA
- soggetti esterni, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati, facenti parte delle Commissioni di aggiudicazione; 
- Terzi che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti dalla legge n. 241/1990, dal Dlgs 50/2016 e dal Dlgs 97/2016;
- ad ogni altro soggetto pubblico o privato, nei soli casi previsti dal diritto dell’Unione o dello Stato italiano.


Diritti
In relazione al trattamento dei dati, è possibile rivolgersi al Titolare del trattamento dei dati o al Responsabile della protezione dei dati sopra indicati, per esercitare i diritti che la normativa sulla protezione dei dati personali riserva agli interessati.
Per dettagli si rinvia all’informativa Privacy in allegato al presente disciplinare (“Mod_Inf019-Informativa_Fornitori”), disponibile anche nella sezione tematica “Privacy” della home page del sito internet istituzionale, all’indirizzo https://www.sanita.puglia.it/web/irccs/privacy1.

Nomina a Responsabile del trattamento
Se l’aggiudicazione comporta il trattamento di dati personali di cui è titolare l’Istituto (ad es. dati di pazienti,  dipendenti e collaboratori), i rapporti tra Titolare del trattamento e l’Aggiudicatario saranno regolati ai sensi dell’art. 28, paragrafo 3, del Regolamento (UE) 2016/679 e, pertanto, l’Aggiudicatario dovrà rivestire il ruolo di Responsabile del trattamento.   Pertanto, l’Operatore Economico aggiudicatario si impegna a sottoscrivere, contestualmente al Contratto, l'atto di nomina a Responsabile del trattamento dei dati personali, ai sensi dell'art. 28 del Regolamento UE 2016/679, secondo il modello in allegato “Mod_01_RT”.
Dichiarazione di conformità
L’Operatore Economico, in fase di partecipazione, compila e sottoscrive digitalmente la “Dichiarazione di conformità al Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati” (modello in allegato “Mod_02_Autocertificazione-GDPR”);
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